



接过9号球衣,戴伟浚走到八万人的艰辛一路 周日首秀,含苞“戴”放

2023年6月28日的这个晚上,在八万人体育场将近三万名球迷的注视下,穿上申花球衣成为上海申花队球员的这一刻,站在24岁的年龄上回头看,戴伟浚的眼中,或许全是13年前,跟着老爸从中国香港前往英国的那个小小身影。

没有人知道,在如火如荼的中超前12轮比赛中,因为与深圳俱乐部的争议而无球可踢的戴伟浚是怎么熬过来的,但他自己的心里一定清楚地记得,在雷丁足球青训学院毕业之后,那一段同样难熬的日子:“最困难的时间,也就是(在雷丁队)踢不上比赛的时候,父亲是唯一一个鼓励(我)的。”

专题撰稿
本报记者 李冰

■ 比赛预告
周日 17点30分
五星体育 直播



“没有偶像,唯有足球”

从2020年7月回国加盟深圳队,将近三年的时间里,在一直关注他的广东媒体的记者看来,戴伟浚的身上有一些明显的变化,比如从一开始的每说一句话都要思考半分钟到现在的张口就来,从一开始连普通话都说不太好到可以在八万人体育场用“大嘎好”向申花球迷问好,但始终没有变过的,是他对足球的那份热爱与专注:“可能因为这两年与俱乐部的纠纷,外界对他(戴伟浚)有了各种各样的解读,但其实他就是想好好踢球,他是一个从小就专注于踢球的人。”

刚刚回国的时候,曾经有媒体问过戴伟浚,他的足球偶像是谁,而那些从小看着梅西、C罗踢球长大的同龄人不同,小戴的回答是“我没有偶像”。之所以这样回答,倒不是戴伟浚真的目中无人,而是他习惯于专注在自己的训练和比赛当中,希望自己能够做得更好。

事实上,戴伟浚一直都是一个特别喜欢并且善于学习的人,这也是他能够在加盟深圳队之后迅速坐稳主

力位置并且入选中国男足国家队、在12强赛中打上比赛的主要原因。据媒体报道,在效力英甲伯里队期间,住在曼彻斯特的戴伟浚经常观看曼城队的比赛,并且会在训练中模仿曼城球星德布劳内的动作和踢球方式,而这也同样得益于父亲当年跟他说过的那句“多学多练,只有什么都会,才能踢好中场位置”。

虽然经历了一番波折,但是对已经正式加盟上海申花的戴伟浚来讲,现在终于可以心无旁骛地投入到训练和比赛当中了,而他接下来要做的,正如他在个人社交媒体上写的那样,就是要身穿9号球衣站在八万人体育场,与申花的队友们一起在这里拼搏:“我会更加努力,全力以赴踢好每一场比赛。”

对有些人来说,煎熬之后可能就是放弃,但是对另外一些人,比如戴伟浚来讲,煎熬更像是一种淬炼,所以才有了后来他加盟狼队、成为这支英超球队的一员,然后便是深圳队、中国男足国家队,和现在的上海申花队。

“不如外国人壮,技术就得比他们强”

出生于1999年7月的戴伟浚,是从4岁的时候开始练习足球的。

对于一路把自己领进职业足球的父亲,始终保持着尊重与感激的戴伟浚并不愿意多说,20岁生日那天,他也只是在个人社交媒体上晒出了一张与父亲的合影,但毫无疑问的是,父亲在他的足球生涯当中,是对他影响最大的那一个人。

“他自己也很喜欢足球,但是上大学后,家人就不让他踢了。”戴伟浚口中的“他”,正是从小就把他带到香港东方队和香港巴塞罗那足球学院,让他学习踢球的父亲。戴伟浚11岁的

时候,认定了儿子将来要走职业足球道路的父亲做出决定,陪他一起去英国接受训练,一起踏上了一条只能前进不能后退甚至不能停下脚步的“单向车道”。

即便是在算不上顶尖的雷丁青训学院,戴伟浚很快便感受到了英国足球体系的残酷,尤其是在身边全是来自英国甚至世界各地的竞争对手的情况下,想要留在18人的大名单里,除了刻苦训练和不断加练,身为亚洲人的戴伟浚根本没有选择,用他自己的话说就是“比如身体训练,要做得比别人多一倍,但你的体质肯定

还是没有外国人健硕,所以技术一定要比他们强很多”。

凭借着这样的志气和理念,虽然遭遇了诸多坎坷,戴伟浚终究还是在英国杀出了一条属于自己的路,在自己18岁那年,代表英甲伯里队出场11次,贡献了1粒进球及1次助攻,让外界第一次记住了这名来自中国的年轻球员的名字。2018年8月,戴伟浚转会牛津联足球俱乐部,随后又租借加盟荷甲联赛的乌德勒支足球队,在2018至2019赛季当中出场12次,为队友送出两次助攻,也为他在2019年7月加盟英超狼队奠定了基础。



预测首发(4-2-3-1)

“梅罗”合璧,天津津门虎已13轮不败——

“天晴了雨停了,天津足球又行了”

特约记者 鹞歌

“天晴了,雨停了,我们(天津)泰达又行了。”这是两周前刚刚离世的天津足球名宿沈福儒指导的一句名言,如今一语中的,已经创队史纪录的13轮不败的天津津门虎再一次让天津这座城市能为一场球赛而疯狂。要知道,上一次如此持续火爆的球市和赛场氛围可能还要追溯到五六年前中超天津德比时期。

冥冥之中自有天意,周三的天津也下起了雨。在这个雨后的傍晚,“水滴”球场有两万多名球迷来捧场,与青岛海牛队这场比赛的入场仪式中,“水滴”看台上的球迷们举起漫画像和横幅标语,远道而来的青岛海牛球迷也在客队看台点亮手电筒,送别两位已故的天津足球名宿——李元魁指导和沈福儒指导,他们都是为足

球事业奉献毕生心血的足球人。也许是之前的12轮不败让外界对津门虎的定位有所改变,对于和海牛比赛,天津球迷显得十分有自信:“有沈指导他们庇佑,津门虎怎么会输呢!”

但比赛的发展并不像赛前猜想的那般顺利,开场仅11分钟,主队的球门就被洞穿了。作为施蒂利克执教天津泰达时的首席助理教练,青岛海牛的主帅安东尼奥对于这支球队甚至要比于指导更了解一些,但这场比赛津门虎迎来了外援“梅罗”组合的爆发,第一阶段场均进球只有1.17球的天津津门虎,在第二阶段首场比赛就打进三球,也打掉了球队一直存在的“间歇期综合征”。这样的改善不仅来源于教练组对进攻球员位置的调整,将罗萨换到左路,在某种程度上解放了巴西人的进攻能力,后者也用两个精彩进球回报了教练

组对他的信任和战术支持。

略显遗憾的是,这场比赛中津门虎队的国脚中卫韩鹏飞受伤,预计将缺战两周的比赛,他的位置将由杨帆顶替,而后的状态也在第一阶段的那次停赛后有所下滑,这对于津门虎来说是一个不小的隐患,而队中目前还有不少球员带着伤,基本都是周双赛,加上持续的高温,对球员的体能和身体健康管理都提出了很大的考验。

解决人员问题最简单直接的办法便是夏季转会窗打开后能够引援补充,目前津门虎的右后卫和锋线都还有很大的提升空间,近期队内也传出了要引进第五外援的想法。对此,于根伟指导的态度很明确:“会根据自身人员配置和结构,但前提是立足于目前的人员稳定。”这句话的另外

一层含义是,球队不会为了凑人而引援,而是要把钱花在刀刃上,即便是滨海新区的相关企业和泰达集团对俱乐部有大量资金支持的前提下。

今天中午,天津津门虎将落地上海,备战中超第14轮客场与申花队的较量。从上周开始,上海已经进入了高温、高湿、多雨的梅雨季节,天气预报显示,这个周末的上海将一直下雨,这场梅雨是否继续“庇佑”着津门虎,靠的不仅仅是精神暗示,而是球员们对足球热情和胜利的信念。就如同沈福儒指导的另一句名言:“当你爱上足球,它会让你快乐一辈子。”

客场与申花一战,天津津门虎的目标就是拿分,球队无形之中也是与同样本赛季13轮不败,跨赛季27轮不败的成都蓉城进行一场隔空较量,而后者已经打破了当年广州恒大的纪录,连续九个月未尝败绩。

2023赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海海港	32	13
2	上海申花	28	8
3	成都蓉城	27	10
4	天津津门虎	23	6
5	山东泰山	21	8
6	长春亚泰	20	0
7	浙江队	18	2
8	北京国安	18	3
9	武汉三镇	17	6
10	河南队	15	-1
11	沧州雄狮	13	-7
12	深圳队	11	-15
13	梅州客家	9	-9
14	南通支云	9	-10
15	青岛海牛	8	-7
16	大连人	8	-7

(截至6月29日)